
澳  門  特  別  行  政  區  政  府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

旅  遊  局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會宋碧琪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢文化局的意見，本局對立法會2022年9月22日

第917/E705/VII/GPAL/2022號公函轉來宋碧琪議員於2022年9月16日提出，行

政長官辦公室於2022年9月26日收到的書面質詢，回覆如下：

本局除重視開展線下旅遊推廣活動外，亦積極善用官方及社交媒體向旅客

宣傳澳門安全宜遊形象、美食、世遺、月月精彩體育及盛事活動等。同時，與

網紅合作於內地熱門平台發佈旅遊活動資訊，配合內地主要線上旅遊平台及航

空公司合作推出“感受澳門．想你享福利”酒店住宿及機票優惠，讓旅客將視頻

體驗轉化為親身感受來澳到訪各區。

至於線下系列大型宣傳活動，主要包括“澳門周”及“感受澳門樂無限”大灣

區巡迴路展，受疫情影響，餘下7站將延至本年11月及12月舉行（暫已完成珠

海站及中山站）。此外，與澳門航空公司合作舉行商場快閃路展，已完成重慶

站，餘下站點（杭州、成都、南京、北京、上海）在條件許可下，將於本年第

四季內舉行。

另一方面，自本年9月24日公佈內地將重啟旅行團來澳政策後（先開放廣

東、福建、浙江、江蘇及上海），本局隨即與澳門旅遊業界及航空公司進行工

作會議，要求做好接待團遊的工作，並表示全力支持業界推出多元旅遊產品及

宣傳工作。本局除會加強在四省一市的宣傳推廣工作外，亦計劃聯同業界於當

地開展系列旅遊推介會，搭台促進兩地業界業務對接，重建組團、地接業務。

同時，本局會與國家文旅部、省文旅廳保持密切溝通，跟進恢復跨境團隊遊的

工作，並進行政府跨部門會議商議建立內地來澳旅行團恢復及熔斷機制、跨境

旅行團疫情防控指引、團隊因疫情滯留的應對預案等。
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關於質詢第三點問題，本局將按照國家《十四五旅遊業發展規劃》所訂定

的目標、方向及特區政府的相關發展要求，推動旅遊業發展，尤其配合橫琴粵

澳深度合作區建設，與深合區就《橫琴粵澳深度合作區總體發展規劃》及文化

旅遊產業發展的行動計劃進行交流和討論，深化兩地旅遊業合作，推進澳門和

深合區旅遊資源的分享和延伸。此外，因應上述規劃提出支持澳門舉辦世界旅

遊經濟論壇、國際旅遊（產業）博覽會等，其中第十屆澳門國際旅遊（產業）

博覽會已於本年9月舉行，透過完善優化及增加新元素，進一步促進“旅遊＋”

跨界融合，並首設橫琴粵澳深度合作區展區、“繽Fun葡語系”展館及“澳門目的

地婚禮”展館，結合線上線下形式促進交流合作，助力業界拓展商機。

此外，為更好地建設“以中華文化為主流，多元文化共存的交流合作基

地”，文化局表示，將積極發掘和利用本澳歷史人文資源，大力弘揚中華文

化，保護和彰顯澳門文化的多樣性。例如，今年該局舉辦以“海上絲綢之路”為

主題的國際文化論壇，並繼續舉辦澳門藝術節、澳門國際音樂節、澳門城市藝

穗節、塔石藝墟及中葡文化藝術節等大型品牌藝文節慶活動。同時，鼓勵藝文

界和文創界打造有影響力的澳門文化品牌，藉此發揮澳門作為“一基地”的功

能。文化局還會全力推進荔枝碗船廠及益隆炮竹廠舊址局部的活化工程，爭取

早日向社會開放，豐富澳門的文化旅遊元素。
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